
 

 

UCHWAŁA NR XXXIII/278/2023 

RADY MIEJSKIEJ W NOWYM WARPNIE 

z dnia 9 listopada 2023 r. 

w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowe Warpno” 

Na podstawie art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2023 r. 

poz. 40) oraz art. 4 ust. 1, 2 oraz 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach (t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1469), po zasięgnięciu opinii Powiatowego Państwowego Inspektora 

Sanitarnego w Policach, Rada Miejska w Nowym Warpnie uchwala, co następuje: 

REGULAMIN UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU 

NA TERENIE GMINY NOWE WARPNO 

Rozdział 1. 

Przepisy ogólne 

§ 1. Uchwala się Regulamin utrzymania czystości i porządku obowiązujący na terenie Gminy Nowe 

Warpno. 

§ 2. Ilekroć w regulaminie jest mowa o: 

1) punkcie selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) – należy przez to rozumieć miejsce, 

w którym przyjmowane są wybrane frakcje selektywnie zebranych odpadów od właścicieli nieruchomości 

zamieszkujących gminę Nowe Warpno, w ramach opłaty uiszczanej za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 

2) Regulaminie – rozumie się przez to niniejszy regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Nowe Warpno; 

3) ustawie o ochronie zwierząt – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie 

zwierząt (t.j. Dz. U. z 2022r., poz. 572); 

4) ustawie o odpadach – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 14 grudnia 2012 r. (t.j. Dz. U. z 2022 r., 

poz. 699); 

5) ustawie o utrzymaniu porządku i czystości – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 13 września 1966 r. 

o utrzymaniu porządku i czystości w gminach (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1469). 

Rozdział 2. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku na terenie nieruchomości 

poprzez: 

1) zbieranie odpadów komunalnych w pojemnikach oraz workach; 
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2) prowadzenie selektywnego zbierania i przekazywanie przedsiębiorcy odpadów komunalnych oraz innych 

odpadów objętych gminnym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi, w sposób opisany 

w Regulaminie; 

3) zbieranie odpadów zmieszanych do pojemników o wielkości i liczbie, uwzględniającej normy opisane 

w § 9 Regulaminu; 

4) przekazywanie odpadów zebranych selektywnie i pozostałych odpadów zmieszanych przedsiębiorcy 

w terminach wyznaczonych harmonogramem dostarczanym właścicielom nieruchomości i umieszczonym 

na stronie: www.bip.zgk.nowewarpno.pl; 

5) utrzymywanie w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów. 

§ 4. 1. Właściciele nieruchomości mają obowiązek uprzątnięcia: błota, śniegu, lodu oraz innych 

zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku publicznego. 

2. Uprzątnięcie zgromadzonego śniegu, lodu i błota, należy przeprowadzić w taki sposób, aby: 

1) nie zagrażały bezpieczeństwu przechodniów i pojazdów, 

2) nie powodowały zakłóceń w ruchu pieszych i pojazdów, 

3) nie blokowały odpływu wody opadowej i roztopowej. 

3. Piasek użyty do walki ze śniegiem i lodem należy uprzątnąć niezwłocznie po ustaniu mrozu. 

§ 5. Mycie i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi odbywa się 

z uwzględnieniem następujących wymogów: 

1) mycie pojazdów może odbywać się wyłącznie w granicach własnej nieruchomości, na utwardzonej, 

uszczelnionej powierzchni, bez użycia preparatów lub środków chemicznych, nie powodując 

zanieczyszczeń gleby lub wód oraz w sposób zapewniający zgodne z ustawą odprowadzanie nieczystości 

powstałych w wyniku mycia; 

2) naprawy pojazdów mogą odbywać się wyłącznie w ten sposób, że powstające odpady będą gromadzone 

w pojemnikach do tego przeznaczonych i przekazane do właściwego ich zagospodarowania. 

Rozdział 3. 

Zasady prowadzenie selektywnego zbierania i odbierania odpadów, warunki rozmieszczania 

pojemników i ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 6. 1. Ustala się następujące zasady w zakresie prowadzenia selektywnego zbierania i odbierania odpadów. 

2. Właściciel nieruchomości zbiera odpady komunalne w pojemnikach lub w workach (po 1 sztuce z każdej 

frakcji na miesiąc) dostarczonych przez podmiot uprawniony do świadczenia usług. Dopuszcza się posiadanie 

własnych worków do segregacji odpadów, z zastrzeżeniem, że powinny być przezroczyste pozwalające na 

identyfikację odpadów, w kolorze przeznaczonym dla danej frakcji (żółte, niebieskie, zielone), które 

właściciele zapewniają we własnym zakresie. 

3. Ponadto właściciel nieruchomości ma obowiązek używać pojemnik zgodnie z przeznaczeniem oraz 

utrzymywać go w odpowiednim stanie technicznym i sanitarnym polegającym na: 

1) wrzucaniu odpadów do właściwych pojemników zgodnie z ich przeznaczeniem, 

2) zamykaniu klap pojemników, o ile pojemniki są w nie wyposażone w celu zabezpieczenia zgromadzonych 

w nich odpadów przed dostępem wód opadowych, 

3) nie dopuszczaniu do przeciążenia pojemnika, 

4) czyszczeniu pojemnika preparatami usuwającymi drobnoustroje, owady oraz nieprzyjemne zapachy, 

5) nieumieszczaniu w pojemnikach odpadów powodujących ich niszczenie, w szczególności gorącego 

popiołu, substancji toksycznych, żrących. 

4. Pojemniki do zbierania odpadów komunalnych należy umieszczać w wydzielonych miejscach na terenie 

nieruchomości, przystosowanych do tego celu. Ponadto określa się następujące wymogi: 

1) pojemniki i worki należy ustawić na powierzchni wyrównanej, najlepiej utwardzonej, zabezpieczonej przed 

zbieraniem się na niej wody i błota, 
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2) pojemniki i worki należy ustawiać w miejscu wyodrębnionym, dostępnym dla osób z nich  oraz 

pracowników przedsiębiorstwa odbierającego odpady, do którego możliwy jest dojazd pojazdem do 

transportu odpadów z zastrzeżeniem pkt.3, 

3) w przypadku braku możliwości bezpośredniego dojazdu do miejsca ustawienia pojemników do zbierania 

odpadów pojemniki należy wystawić w dniu odbioru na drogę dla pieszych przy drodze publicznej lub na 

drogę publiczną przed wejściem na teren nieruchomości lub udostępnić w sposób uzgodniony 

z przedsiębiorcą odbierającym odpady, 

4) pojemniki i worki należy ustawiać tak, aby nie stwarzały zagrożenia dla innych użytkowników ciągów 

komunikacyjnych, bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz uniemożliwić rozrywanie worków przez 

zwierzęta i wywracanie pojemników przez wiatr, 

5) w przypadku braku miejsca do ustawienia pojemników na terenie własnej nieruchomości dopuszcza się 

ustawienie pojemników na terenie nieruchomości sąsiedniej, pod warunkiem posiadania tytułu prawnego 

do dysponowania terenem na ten cel, 

6) w przypadku braku miejsca na nieruchomości, w szczególności na terenie zabudowy śródmiejskiej, 

dopuszcza się ustawienie pojemników na nieruchomości sąsiedniej lub korzystanie ze wspólnej altany 

śmietnikowej za zgodą ich właściciela, 

7) w przypadku nieruchomości, na których ze względów technicznych występują trudności w lokalizacji 

pojemników do zbierania odpadów komunalnych dopuszcza się stosowanie wspólnych pojemników dla 

nieruchomości, które w części stanowią nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy, a w części 

nieruchomość, na której nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, 

8) pojemniki o pojemności 1100 l  powinny być ustawione tak, aby umożliwić dojazd do nich samochodu 

przystosowanego do odbierania odpadów komunalnych, 

9) zarządca(wspólnota mieszkaniowa) nieruchomości wielolokalowych powinna zapewnić dojazd do 

pojemników poprzez odpowiednie oznakowanie pionowe lub poziome, 

10) pojemniki i worki powinny być udostępnione do odbioru odpadów zgodnie z harmonogramem. 

5. Ustala się wymagania w zakresie  utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc 

gromadzenia odpadów: 

1) miejsce gromadzenia odpadów komunalnych powinno zapewniać skuteczną ochronę przed przewróceniem 

pojemników i rozerwaniem worków przez zwierzynę lub warunki atmosferyczne. Miejsce to musi również 

uwzględniać powierzchniowo pomieszczenie takiej ilości pojemników i worków, w jaką powinna być 

wyposażona nieruchomość; 

2) miejsce gromadzenia odpadów musi być wolne od odcieków; 

3) zabronione jest gromadzenie odpadów wokół pojemników albo w innym miejscu poza pojemnikami, 

zarówno na posadzce luzem lub w workach nieprzeznaczonych do gromadzenia odpadów; 

4) miejsce do gromadzenia odpadów komunalnych powinno być utrzymywane w stanie umożliwiającym 

swobodny dostęp do każdego pojemnika oraz wykluczającym możliwość ugrzęźnięcia pojemników 

w błocie lub śniegu; 

5) miejsce gromadzenia odpadów komunalnych musi być poddawane czyszczeniu, dezynfekcji i dezynsekcji 

co najmniej raz w roku. 

6. Obowiązkowe jest prowadzenie selektywnego zbierania następujących frakcji odpadów komunalnych 

oraz innych odpadów objętych gminnym systemem gospodarowania odpadami komunalnymi: 

1) papier, 

2) tworzywa sztuczne, 

3) opakowania wielomateriałowe, 

4) metal, 

5) szkło, 

6) bioodpady, 
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7) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

8) wykładziny i dywany, 

9) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

10) zużyte kartridże i tonery, 

11) zużyte opony, 

12) zużyte baterie i małe akumulatory, 

13) chemikalia (farby, rozpuszczalniki, oleje odpadowe itd.) oraz opakowania po chemikaliach 

i opakowaniach po tych odpadach, 

14) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych, 

15) przeterminowane leki i opakowania po lekach, 

16) świetlówki i żarówki, 

17) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 

przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 

krwi, w szczególności igły i strzykawki, 

18) odpady niebezpieczne. 

7. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do zapewnienia utrzymania czystości i porządku na terenie 

nieruchomości poprzez: 

1) selektywne zbieranie odpadów komunalnych oraz innych odpadów objętych gminnym systemem 

gospodarowania odpadami komunalnymi obejmujących: 

a) opakowania z papieru, w tym tektury; 

b) opakowania z tworzyw sztucznych i metali; 

c) opakowania ze szkła; 

d) opakowania wielomateriałowe; 

e) bioodpady; 

f) przeterminowane leki oraz odpady nie kwalifikujące się do odpadów medycznych, które powstały 

w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji 

i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek; 

g) chemikalia i opakowania po chemikaliach; 

h) zużyte baterie i akumulatory; 

i) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; 

j) meble i inne odpady wielkogabarytowe; 

k) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

l) zużyte opony; ł) zużyte tonery i kartridże; 

m) odpady z tekstyliów i odzieży; 

n) odpady niebezpieczne w tym resztki farb, tusze, kleje, żywice; 

o) świetlówki, żarówki. 

2) zbieranie zmieszanych odpadów komunalnych stanowiących pozostałości po uprzednim wysegregowaniu 

odpadów wymienionych w pkt 1. 

3) Odpady wymienione w ust. 1 pkt 1 ppkt a-o są przyjmowane w PSZOK, natomiast z nieruchomości 

odbierane są wyłącznie wytworzone na nich odpady wymienione w ppkt a-e (zgodnie z ustalonym 

harmonogramem odbioru). 
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Rozdział 4. 

Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na 

terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki rozmieszczania tych pojemników i ich 

utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. 

§ 7. 1. Określa się następujące urządzenia do zbierania odpadów komunalnych na terenie gminy Nowe 

Warpno: 

1) kosze uliczne o pojemności od 0,020 m3 (20 l) do 0,07 m3 (70 l); 

2) pojemniki na odpady o pojemności 0,12 m3 (120 l), 0,24 m3 (240 l), 1,10 m3 (1100 l) w kolorystyce: 

a) czarny – na odpady niesegregowane zmieszane, 

b) brązowy – bioodpady, 

c) żółty - odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym 

odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe  wielomateriałowe, 

d) niebieski- z przeznaczeniem na odpady  z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru 

i odpady opakowaniowe z tektury, 

e) zielony –z przeznaczeniem na odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła; 

3) worki o pojemności 120 l w kolorystyce: 

a) żółty- odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym 

odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe, 

b) niebieski- z przeznaczeniem na odpady  z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru 

i odpady opakowaniowe z tektury, 

c) zielony –z przeznaczeniem na odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła; 

4) kompostowniki do gromadzenia bioodpadów -  dotyczy tylko zabudowy jednorodzinnej. 

§ 8. Dla potrzeb selektywnej zbiórki odpadów stosuje się następujące zasady gromadzenia odpadów: 

1) do worków przeznaczonych na papier: 

a) należy wrzucać: 

- opakowania z papieru, kartony, tekturę (także falistą), 

- katalogi, ulotki, prospekty, 

- gazety i czasopisma, 

- papier szkolny i biurowy, zadrukowane kartki, 

- zeszyty i książki, 

- papier pakowy, 

- torby i worki papierowe; 

b) zabrania się wrzucać: 

- zużytych ręczników papierowych i chusteczek higienicznych, 

- papieru lakierowanego i powleczonego folią, 

- papieru zatłuszczonego lub mocno zabrudzonego, 

- kartonów po mleku, sokach i napojach, 

- papierowych worków po nawozach, cemencie i innych materiałach budowlanych, 

- tapet, 

- pieluch jednorazowych, wkładek higienicznych i podpasek, 

- zatłuszczonych jednorazowych opakowań z papieru i naczyń jednorazowych; 
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2) do  worków przeznaczonych na metale i tworzywa sztuczne: 

a) należy wrzucać: 

- odkręcone i zgniecione plastikowe butelki po napojach, 

- nakrętki, kapsle i zakrętki od słoików, 

- plastikowe opakowania po produktach spożywczych, 

- opakowania wielomateriałowe (np. kartony po mleku, sokach i napojach), 

- opakowania po środkach czystości , kosmetykach 

- plastikowe torby, worki, reklamówki, inne folie, 

- aluminiowe puszki, po napojach i sokach, 

- puszki po żywności, 

- folię aluminiową; 

b) zabrania się wrzucać: 

- butelek i pojemników z zawartością, 

- opakowań po lekach i zużytych artykułach medycznych, 

- opakowań po olejach silnikowych, 

- części samochodowych, 

- zużytych baterii i akumulatorów, 

- puszek i pojemników po farbach i lakierach, 

- zużytego sprzętu elektrycznego i AGD, 

- zabawek plastikowych, 

- doniczek i osłonek plastikowych, 

- mebli ogrodowych, 

- wiader i misek, 

- styropianu opakowaniowego; 

3) do  worków przeznaczonych na szkło: 

a) należy wrzucać: 

- butelki po napojach i żywności, 

- słoiki bez zakrętek 

- szklane opakowania po kosmetykach; 

b) zabrania się wrzucać: 

- ceramikę, doniczki, porcelanę, fajans, kryształy, 

- szkło okularowe i żaroodporne, 

- znicze z zawartością wosku, 

- żarówki, świetlówki i reflektory, 

- opakowania szklane po lekach, rozpuszczalnikach, olejach silnikowych, 

- lustra, szyby okienne i zbrojne, 

- monitory i lampy telewizyjne, 

- termometry; 

4) do pojemników na bioodpady: 
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a) należy wrzucać: 

- odpadki warzywne i owocowe, 

- drobne gałązki drzew i krzewów, 

- skoszoną trawę, liście, kwiaty, 

- trociny i korę drzew, 

- resztki jedzenia (bez zup i sosów), 

- skorupki jaj, fusy po kawie i herbacie; 

b) zabrania się wrzucać: 

- kości zwierząt i surowego mięsa, 

- odchodów zwierząt, 

- popiołu z węgla kamiennego, 

- drewna impregnowanego, 

- płyt wiórowych i MDF, 

- ziemi i kamieni, 

- oleju jadalnego, 

- innych odpadów komunalnych (w tym niebezpiecznych); 

5) do pojemników przeznaczonych na odpady zmieszane: 

a) należy wrzucać: 

- zabrudzony, zatłuszczony papier, 

- kości zwierząt i surowe mięso, 

- pieluchy jednorazowe, 

- zabrudzone artykuły higieniczne (zużyte chusteczki, wkładki higieniczne i podpaski), 

- drobna ceramika, doniczki, fajans, naczynia kuchenne, kryształy, 

- papier lakierowany, papier powleczony folią, 

- znicze z woskiem, 

- opakowania po jedzeniu „na wynos”, 

- szkło żaroodporne, 

- zabrudzona folia po żywności, 

- odpady, których nie można wrzucić do pozostałych pojemników przeznaczonych na odpady zbierane 

selektywnie, a nie są odpadem niebezpiecznym; 

b) zabrania się wrzucać: 

- odpadów, które powinny być wrzucone do worka niebieskiego na papier, 

- odpadów, które powinny być wrzucone do worka żółtego na metale i tworzywa sztuczne, 

- odpadów, które powinny być wrzucone do  worka zielonego na szkło, 

- odpadów, które powinny być wrzucone do pojemnika brązowego na bioodpady, 

- przeterminowanych leków i chemikaliów, 

- zużytego sprzętu elektrycznego i AGD, 

- baterii i akumulatorów, 

- mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, 
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- odpadów budowlanych i rozbiórkowych, 

- zużytych opon, 

- odpadów niebezpiecznych; 

6) Odpady takie jak: 

a) styropian opakowaniowy; 

b) styropian budowlany, 

c) papa, 

d) wełna mineralna, 

e) piana poliuretanowa; 

- pochodzące z gospodarstw domowych należy dostarczyć do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w ilościach zgodnych z obowiązującą uchwałą Rady Miejskiej w Nowym Warpnie 

w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 

uiszczoną opłatę i sposobu świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych. 

7) przeterminowane leki, zużyte baterie i małe akumulatorki, płyty cd, tonery, mały zużyty sprzęt 

elektroniczny, zużyte telefony i ładowarki, żarówki należy  wydzielić ze strumienia odpadów komunalnych 

i przekazać do PSZOK. 

§ 9. 1. W nieruchomościach zamieszkałych ilość i pojemność pojemników należy dostosować do ilości 

osób zamieszkujących daną nieruchomość uwzględniając częstotliwość odbioru odpadów, przy założeniu że na 

jedną osobę musi przypadać co najmniej po 20 l pojemności pojemnika na bioodpady i odpady 

niesegregowane(zmieszane), przy czym każda nieruchomość musi być wyposażona w co najmniej jeden 

pojemnik o pojemności 120 l na odpady niesegregowane(zmieszane) i jeden pojemnik o pojemności 120 l na 

bioodpady(w przypadku braku kompostownika). 

2. Domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe  

w rozumieniu ustawy o utrzymaniu czystości i porządku, muszą być wyposażone w co najmniej jeden 

pojemnik o pojemności 120 l na odpady niesegregowane(zmieszane) i jeden pojemnik o pojemności 120 l na 

bioodpady(w przypadku braku kompostownika). 

3. W nieruchomościach niezamieszkałych należy dostosować ilość i pojemności pojemników na odpady 

komunalne, uwzględniając częstotliwość odbioru odpadów oraz następujące podstawy doboru ich pojemności: 

a) w odniesieniu do lokali handlowych  3 l na 1 m² powierzchni handlowej, przy czym na każdy lokal co 

najmniej jeden pojemnik o pojemności 120 l; 

b) w odniesieniu do obiektów gastronomicznych, punktów zbiorowego żywienia dla niesegregowanych 

(zmieszanych) odpadów komunalnych i bioodpadów po 60 l na każdego pracownika i po 8 l na każde 

miejsce konsumpcyjne, przy czym na każdy lokal co najmniej jeden pojemnik o pojemności 240 l na odpady 

niesegregowane (zmieszane) i jeden pojemnik 240 l na bioodpady; 

c) w odniesieniu do obiektów kultury, oświaty, w tym szkół 4 l na każdego ucznia i pracownika,  przy czym na 

każdy obiekt co najmniej jeden pojemnik o pojemności 240 l ; 

d) w odniesieniu do przedszkoli: w przypadku selektywnej zbiórki odpadów komunalnych dla 

niesegregowanych(zmieszanych) odpadów komunalnych i bioodpady po 6 l na każdego pracownika 

i dziecko,  przy czym na każdy obiekt co najmniej jeden  pojemnik o pojemności 240 l na odpady 

niesegregowane (zmieszane) i jeden pojemnik 240 l na bioodpady 

e) w odniesieniu do budynków użyteczności publicznej, biur 10 l na każdego pracownika, przy czym na każdy 

obiekt co najmniej jeden pojemnik o pojemności 120 l ; 

f) w odniesieniu do obiektów zakwaterowania 10 l na jedno miejsce noclegowe, przy czym na każdy obiekt co 

najmniej jeden pojemnik o pojemności 120 l ; 
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g) w odniesieniu do campingów, pól namiotowych 0,25 l na m² powierzchni przeznaczonej do wykorzystania, 

przy czym na każdy obiekt co najmniej jeden pojemnik o pojemności 240 l ; 

h) w odniesieniu do ulicznych punktów szybkiej konsumpcji musi przypadać co najmniej jeden pojemnik 

o pojemności co najmniej 120 l; 

i) w odniesieniu do cmentarzy dla zapewnienia czystości wymagane jest również ustawienie co najmniej 

jednego pojemnika o pojemności 1100 l, przy czym ilość pojemników należy dostosować do 

zapotrzebowania. 

j) dla pozostałych obiektów nie ujętych w punktach powyżej ilość i pojemność pojemników należy dostosować 

do potrzeb, przy czym obiekt musi być wyposażony w co najmniej 1 pojemnik 120 litrów. 

4. Minimalną ilość   i pojemność pojemników należy wyliczyć według danych zawartych w poniższej 

tabeli, z uwzględnieniem kryteriów zawartych w ust. 1-3. 

Wyliczona  pojemność pojemników  
(w litrach) 

Wymagana minimalna ilość i pojemność pojemników 
Ilość pojemników Pojemność pojemników (l) 

do 179  1 120 
180 - 359 1 240 
360 - 449 1 120 

oraz 1 240 
450 - 599 2 240 
600 - 899 3 240 

900 - 1399 1 1100 
1400-1799 1 1100 

oraz 2 240 
1800 - 2600 2 1100 

Za każde kolejne 1100 dodatkowy 1 1100 

§ 10. 1. Ustala się następujące zasady doboru objętości zbiorników bezodpływowych, oczyszczalni 

przydomowych oraz zasady gromadzenia nieczystości komunalnych ciekłych: 

2. Właściciel nieruchomości nie mający możliwości włączenia jej do systemu kanalizacji sanitarnej, 

zapewnia utrzymanie czystości i porządku na jej terenie przez zaprojektowanie i dostosowanie wielkości 

zbiornika bezodpływowego, oczyszczalni przydomowej do maksymalnej ilości osób stale lub czasowo 

przebywających na jej terenie oraz ich zapotrzebowania na wodę, w taki sposób, by ich przewidywane 

opróżnianie było konieczne nie częściej niż raz na 7 dni bez dopuszczenia do przepełnienia - przyjmując 

przewidywane zużycie wody według wodomierza lub jako równe 3 m3 /osoba/miesiąc. 

3. Zbiornik bezodpływowy lub oczyszczalnia przydomowa powinny być zlokalizowane w sposób 

umożliwiający  bezkolizyjny dojazd pojazdów asenizacyjnych  w celu ich opróżniania oraz utwardzoną 

nawierzchnię na tym dojeździe. 

4. Zabrania się wspólnego gromadzenia ścieków komunalnych ze ściekami przemysłowymi. 

5. Zabrania się gromadzenia ścieków komunalnych wraz z gnojówką i gnojowicą we wspólnych 

zbiornikach bezodpływowych. 

§ 11. 1. Tereny przeznaczone do użytku publicznego, w szczególności drogi publiczne, przystanki 

komunikacyjne, parki oraz place zabaw powinny być wyposażone przez ich właścicieli w kosze uliczne 

o pojemności od 20 do 70 l, przy czym na przystankach komunikacji kosze należy lokalizować w sąsiedztwie 

wiaty lub oznaczenia przystanku. 

2. Kosze uliczne powinny być ustawione i opróżniane z częstotliwością dostosowaną do natężenia ruchu 

pieszych w danym miejscu. 

3. Właściciele nieruchomości obowiązani są do systematycznego opróżniania koszy ulicznych, 

nie dopuszczając do ich przepełnienia oraz do utrzymywania ich w należytym stanie sanitarnym, porządkowym 

i technicznym. 
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Rozdział 5. 

Częstotliwość i sposób odbioru odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz z terenów 

przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 12. 1. Właściciele nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych zobowiązani są do pozbywania się 

odpadów komunalnych z terenu nieruchomości w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości 

i porządku na nieruchomości. 

2. Pozbywanie się odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości odbywa się poprzez ich 

umieszczenie w odpowiednich pojemnikach lub workach, a następnie odebranie ich przez uprawnionego 

przedsiębiorcę zgodnie z przyjętym harmonogramem. 

§ 13. 1. Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z terenu nieruchomości 

zamieszkałych, domków letniskowych i innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe w rozumieniu ustawy niezamieszkałych i terenów przeznaczonych do użytku publicznego: 

1) z nieruchomości zamieszkałych, domków letniskowych i innych nieruchomości wykorzystywanych na cele 

rekreacyjno-wypoczynkowe w rozumieniu ustawy: 

a) bioodpady: w okresie od kwietnia do października - raz na tydzień, w okresie od listopada do marca – raz 

na dwa tygodnie; 

b) odpady niesegregowane (zmieszane): raz na dwa tygodnie z zastrzeżeniem lit. c; 

c) odpady niesegregowane (zmieszane) z zabudowy wielorodzinnej w okresie od kwietnia do października 

raz na tydzień. 

d) odpady z frakcji:  papier, szkło, metale, tworzywa sztuczne – zgromadzone w workach –  raz 

w miesiącu; 

2) z nieruchomości niezamieszkałych raz na dwa tygodnie, z tym że dopuszcza się zwiększenie częstotliwości 

w razie zaistnienia potrzeby. 

2. Opróżnianie koszów ulicznych powinno być prowadzone z częstotliwością, która nie powoduje ich 

przepełnienia raz na tydzień, z tym że dopuszcza się zwiększenie częstotliwości w razie zaistnienia potrzeby. 

3. W przypadku stwierdzenia nieprawidłowej segregacji, podmiot odbierający odpady ma  obowiązek 

poinformować właściciela nieruchomości o tym fakcie, poprzez naklejenie informacji na pojemniku 

o nieprawidłowej segregacji odpadów i zgłosić do Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowym Warpnie wraz 

z dokumentacją fotograficzną zawierającą datę i godzinę zdarzenia oraz umożliwiającą identyfikację 

nieruchomości, której dotyczy. 

§ 14. 1. Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe na nieczystości ciekłe lub 

osadniki instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków bytowych, zobowiązani są do wywozu nieczystości 

ciekłych  z częstotliwością zapewniającą niedopuszczenie do przepełnienia zbiornika lub osadnika i wypływu 

tych nieczystości do gruntu lub wód gruntowych. 

2. Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe są zobowiązani opróżniać je 

nie rzadziej niż raz na kwartał, natomiast  nieczystości ciekłe z osadników instalacji przydomowych 

oczyszczalni ścieków należy usuwać z częstotliwością wynikającą z instrukcji eksploatacji oczyszczalni, 

jednak nie rzadziej niż raz w roku. 

§ 15. Z odpadami zebranymi selektywnie należy postępować według poniższych zasad: 

1) odpady gromadzone w pojemnikach zgodnie z zapisem § 7 ust. 1 pkt. 2 oraz w workach zgodnie z zapisem 

§ 7 ust. 1 pkt. 3 przekazywać  przedsiębiorcy realizującemu ich odbiór; 

2) z nieruchomości zamieszkałych można  dostarczyć do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 

zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej w Nowym Warpnie w sprawie określenia szczegółowego sposobu 

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę i sposobu świadczenia usług przez Punkt 

Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych: 

a) frakcje odpadów gromadzone w workach wskazanych § 7 ust. 1 pkt. 3; 
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b) odpady niebezpieczne,  metal, szkło, zużyte baterie i małe akumulatorki, zużyty kompletny sprzęt 

elektryczny i elektroniczny, meble i inne odpady wielkogabarytowe, przeterminowane leki, chemikalia, 

odpady nie kwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym 

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 

substancji we krwi w szczególności igieł i strzykawek, zużyte opony, odpadów tekstyliów i odzieży; 

c) odpady budowlano-remontowe i rozbiórkowe powstałe w gospodarstwie domowym; 

d) odpady stanowiące części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, parków 

i cmentarzy – dostarczyć do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych; 

3) właściciele nieruchomości zobowiązani są do gromadzenia odpadów komunalnych w oddzielnych 

pojemnikach oraz w workach i przekazania ich przedsiębiorcy realizującemu ich odbiór według 

następujących grup: 

a) bioodpady, przy czym dopuszcza się stosowanie przydomowych kompostowników przez właścicieli 

nieruchomości zamieszkałych w zabudowie jednorodzinnej, które muszą zapewnić prawidłowy proces 

kompostowania bioodpadów w warunkach tlenowych w okresie całego roku i nie mogą stwarzać 

uciążliwości dla nieruchomości sąsiednich.  

b) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne; 

c) odpady zgromadzone w pojemnikach określonych § 7 ust. 7 pkt. 2 lit. c-e oraz workach określonych 

w § 7 ust. 1 pkt 3. 

Rozdział 6. 

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 16. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do sprawowania właściwej opieki nad tymi 

zwierzętami, w tym w szczególności do ich właściwego dozoru uniemożliwiającego stworzenia zagrożenia dla 

innych zwierząt lub ludzi. 

§ 17. 1. Właściciel nieruchomości utrzymujący na niej zwierzę domowe, przebywające na niej swobodnie, 

zobowiązany jest do zabezpieczenia tej nieruchomości w sposób uniemożliwiający samodzielne wydostanie się 

zwierzęcia do miejsc przeznaczonych do wspólnego użytku. 

2. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe mają obowiązek sprawować nad nimi nadzór w miejscach 

przeznaczonych do wspólnego użytku w taki sposób, aby nie powodowały one zagrożenia dla bezpieczeństwa 

ludzi oraz innych zwierząt. 

3. Osoba utrzymująca psa, wyprowadzając go na teren przeznaczony do wspólnego użytku, ma obowiązek 

prowadzenia psa na smyczy, a psa należącego do ras uznanych za agresywne lub mieszańca tych ras, 

prowadzenie także w kagańcu, chyba że wielkość lub stan zdrowia psa czyni niemożliwym spełnienie tego 

obowiązku. 

4. Zwolnienie ze smyczy psa rasy innej niż uznaną za agresywną lub jej mieszańca w miejscach 

przeznaczonych do wspólnego użytku jest dopuszczone pod warunkiem, że pies ma założony kaganiec, chyba 

że wielkość lub stan zdrowia psa czyni niemożliwym spełnienie tego obowiązku. 

5. Obowiązek określony w ust. 3 i 4 nie dotyczy oznakowanych psów przewodników i psów asystujących 

osoby niepełnosprawne. 

6. Osoba utrzymująca zwierzę domowe zobowiązana jest do natychmiastowego uprzątnięcia 

zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzę w miejscu przeznaczonym do wspólnego użytku, przy czym 

zanieczyszczenia winny być wyrzucane do pojemników na odpady zmieszane. 

§ 18. Właściciele zwierząt domowych, w tym ptaków, są zobowiązani do usuwania spowodowanych przez 

nie zanieczyszczeń na klatkach schodowych, także z szyb okiennych, korytarzach, strychach,  lub innych 

pomieszczeniach budynków służących do użytku publicznego oraz na ulicach, drogach dla pieszych, parkach, 

skwerach, zieleńcach. 
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Rozdział 7. 

Wymagania odnośnie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej 

§ 19. 1. Zwierzęta gospodarskie na terenach wyłączonych  z produkcji rolniczej powinny być utrzymywane 

na terenie ogrodzonych nieruchomości, skutecznie zabezpieczonych przed ich samodzielnym wydostaniem się 

poza teren nieruchomości. 

2. Zwierzęta gospodarskie powinny być utrzymywane w sposób nie powodujący uciążliwości hałasu 

i odoru dla osób zamieszkujących nieruchomości sąsiednie. 

3. Wymogów określonych w ust. 1 nie stosuje się do utrzymywania koni w celach terapeutycznych. 

4. Wprowadza się zakaz utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach określonych w ust. 1: 

a) na nieruchomościach zabudowanych budynkami mieszkalnymi wielolokalowymi albo stanowiących ogrody 

działkowe, 

b) na terenach ochronnych dla ujęć wody określonych przepisami odrębnymi. 

§ 20. 1 Ustanawia się zasady obowiązujące na terenie gminy odnośnie utrzymywania zwierząt 

gospodarskich, w tym ptactwa na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej: 

2. Na obszarze gminy Nowe Warpno, na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej mogą być chowane 

zwierzęta gospodarskie w tym ptactwo pod warunkiem, że działalność ta: 

1) nie będzie powodowała uciążliwości dla właścicieli sąsiednich nieruchomości takich jak m.in. hałas i odór; 

2) będzie prowadzona zgodnie z wymogami zawartymi w przepisach dotyczących prawa budowlanego, 

ochrony środowiska oraz ochrony zwierząt; 

3) powstające odpady i nieczystości będą gromadzone i usuwane w sposób zgodny z prawem i nie będą 

powodowały zanieczyszczenia nieruchomości oraz wód powierzchniowych i podziemnych; 

3. Prowadzący chów zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolnej zobowiązani są 

przestrzegać powyższych zapisów niniejszego regulaminu a ponadto spełniać wszystkie poniższe wymagania: 

1) przestrzegać przepisy sanitarno-epidemiologiczne; 

2) przeprowadzać realizowaną przez podmiot uprawniony deratyzację pomieszczeń, w których prowadzona 

jest hodowla zwierząt przynajmniej raz w roku. 

4. Właściciele zwierząt gospodarskich zobowiązani są do sprzątania odchodów zwierząt, powstałych 

podczas ich przepędzania przez ulice i inne tereny przeznaczone do wspólnego użytku. 

Rozdział 8. 

Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania 

§ 21. 1. Obowiązkowej deratyzacji podlegają obszary, na których zlokalizowane są: 

1) miejsca gromadzenia odpadów; 

2) miejsca wykorzystywane do przechowywania, składowania i przetwórstwa produktów rolno-spożywczych; 

3) gospodarstwa rolne, hodowlane; 

4) schroniska dla bezdomnych zwierząt. 

2. Deratyzacja powinna być dokonywana w każdym roku w terminach od 15 kwietnia do 15 maja oraz 

każdorazowo w terminie 30 dni od ustalenia istnienia populacji gryzoni na terenie nieruchomości. 

Rozdział 9. 

Postanowienia końcowe. 

§ 22. Wszelkie nieprawidłowości dotyczące stanu czystości i porządku na terenie Gminy Nowe Warpno 

można zgłaszać w formie elektronicznej lub pisemnej do Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowym Warpnie  

lub do Urzędu Gminy w Nowym Warpnie. 

§ 23. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Nowego Warpna. 

Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego – 12 – Poz. 6103



§ 24. Traci moc uchwała Nr IX/067/2019 Rady Miejskiej w Nowym Warpnie z dnia 20 listopada 2019r. 

w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowe Warpno (Dz. Urz. 

Woj. Zachodniopomorskiego z 2019 r. poz. 6535). 

§ 25. Uchwała wchodzi w życie z dniem pierwszego dnia miesiąca kalendarzowego następującego po 

miesiącu, w którym upłynęło 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Zachodniopomorskiego 

   
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowym Warpnie 

 

 

Helena Kowalska 
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